

临进ICU前，他所有的嘱托都是工作



刘向欣通过写信，和丈夫说说“悄悄话”

每年的高考中考，都是沧州夫妇刘向欣和张利伟“共同奋战”的日子。身为教师的刘向欣去考场监考，供职电力部门的张利伟负责考场保电。然而，今年张利伟却失约了，陪伴妻子监考的只有那辆黄色的电力保障车。几个月前，带病坚持工作的张利伟，永远地离开了家人、朋友以及他热爱一生的工作岗位。

本报驻沧州记者代晴 文/图

患病8年从不把自己当病人

56岁的张利伟，生前是国网沧州供电公司客服营销部副主任。在同事眼中，他是“计量专家”，是“拼命三郎”，是“热心大哥”，但很少有人知道他是个重症病人。

早在2010年，张利伟就出现了身体不适的症状，但他总以工作忙为由不肯去医院。后来，是朋友谎称要去北京看病，希望张利伟陪同，才把他“骗”去了医院。这一查，张利伟被确诊为再生障碍性贫血，需要长期去医院输血、治疗。但从患病开始，张利伟从不让同事到医院看望，每次陪伴他的只有妻子。

今年2月9日，春节将至，为确保春节期间的用电服务，张利伟忍着病痛，和同事一起下县排查。“张主任，您身体不好，就留在监控室里看视频吧！”下属苏琳提醒着。但每到一处，张利伟都坚持走进供电所、配电室，仔细检查电力设施运行情况。大家都不知道，此时的张利伟正发着烧。在去往南皮县的路上，为了纪念这段忙碌的历程，苏琳用手机拍下了一段小视频。没想到，这段视频成了张利伟在工作岗位上留下的最后影像。

从南皮回来当晚，张利伟就住进了医院，由于发烧时不能输血，他的病情变得越来越重，高烧、血象低、呼吸不畅。2月13日上午，张利伟被送入ICU抢救。临进抢救室，他上气不接下气地还在向下属交代工作。

2月15日中午12时35分，张利伟永远地离开了这个世界。妻子紧紧地搂着他，不肯相信这个事实，她哭着问：“为什么你临走之前说的全是工作，却没有给我和女儿留下一句话？”在场所有人，无不潸然泪下。

带领团队赢得一个个“第一”

在业内，张利伟是响当当的计量专家，入职38年来，他身上的荣誉数不胜数，多次被评为优秀共产党员、先进工作者、营销工作先进个人、省级电测监督先进个人等。

张利伟的成绩源于他的努力。1980年，张利伟以一名普通工人的身份进入电力部门。刚一上岗，他就凭借踏实肯干的态度赢得了大家的好评。为了提升自己的专业水平，1982年，张利伟以全局第一名的成绩考入石家庄电校电大班。3年的学习生活，他刻苦钻研、虚心求教，成为学员中的佼佼者。再次回到工作岗位后，凭着一股子韧劲和不断钻研的精神，张利伟逐渐脱颖而出，从用电处计量班班长、监察班班长、部门分管负责人，成为公司客服营销部副主任。个人进步的同时，他也严格要求下属，带领所在团队在有序用电、营销稽查等业务范围内，赢得一个又一个“第一”。

在张利伟的遗物中，分量最重的是那十几本厚厚的工作日志。工作以来，张利伟几乎每天都会记日志，所有的内容都是对当天工作的总结以及对下一步重点工作的计划。最后一篇日志定格在2018年

2月6日，上面写着：“春节后第一个工作日，要对春节期间保供电工作作出评价。”日志本没来得及合上，里边还夹带着张利伟给自己写下的2018年的工作计划。

像大家长似的关心大家

曾与张利伟共事多年的上级领导慈兵对他的离去深表惋惜，“工作上的事交给他一百个放心。单位里的年轻人也都喜欢他，因为他像一个大家长似的关心大伙儿。”

2002年6月，同事刘玉亭的妻子患病住院，孩子又恰巧赶上高考，一个人照顾不过来。张利伟得知后，二话不说就和妻子当起了“临时父母”，悉心照料孩子的生活起居，直至高考结束。女儿上高中时，无意中说起班里一位女孩打饭时只吃馒头不吃菜。张利伟和妻子一打听，女孩还有个双胞胎妹妹，两人同时考上高中家里难以负担，从此张利伟夫妇每年资助姐妹俩12000元，直至她们顺利考上大学。

类似的例子不胜枚举，但凡和张利伟打过交道的人，都能说出一两件他帮助自己的事情。只要身边的人有困难，无论出钱还是出力，张利伟总是像帮助家人一样帮助他们。

“这些年，虽然很多人都知道张主任身体不好，但只有我知道他的病情。他不因为自己的事麻烦大家，却总是把别人的事记在心上。”下属苏琳说。

为何是“不及格老公”？

翻看张利伟生前为数不多的照片，他穿着朴素，没有一件值钱的衣服。张利伟的“抠门”全单位有名，一碗10块钱的面舍不得买，皮带用破了皮儿也不肯扔，就连打印资料也从来都是两面使用。而在他的遗物中，却有一沓儿捐款的收据：“特殊党费”1000元、汶川地震捐献10000元、舟曲灾区捐款10000元，还有长期资助困难家庭学生完成学业的记录……

张利伟把所有的“好”都给了别人，把“不及格”留给了家人。女儿上幼儿园时，他接孩子次数不超过五次。仅有几次陪妻子逛街，也都顺着线路拐进了胡同，他心里想得只有“哪根电线不对、是否非法用电。”平日，张利伟年迈的母亲有事，第一时间拨打的总是儿媳的电话，因为儿子太忙。

刘向欣知道，丈夫还有许多未完成的心愿，她愿意成为公司的“荣誉职工”，代替张利伟做点小事。“我可以义务帮公司职工的孩子辅导功课，也可以参加公司组织的志愿者活动，哪怕一点点的奉献，都会让我觉得是在帮丈夫完成他未竟的事业。”她说。

打通安全送校最后50米

邢台多措并举试图解决学校门口拥堵痼疾

设置人车隔离区，机动车辆在指定区域即停即走，学校教职员工在高峰时期做疏导志愿者……在6月下旬，系列新举措在邢台市育红小学大门前试行。伴随着交警、学校、城管等各方的集体努力，试图解决学校门口拥堵痼疾的良方正在实践摸索中。

本报驻邢台记者 张会武

新举措的试行

25日早7时10分，邢台市育红小学校长郭俊峰就站在了学校门口。他在等待陆续而来的学校中层以上负责人，待人员到位后，他们将在学校门口充当交通志愿者的角色。

10分钟过后，邢台桥西交警二大队泉西中队中队长王学兵赶到。之后，泉西岗的交警们也陆续到岗。按照既定方案，这些民警要对即将送学生来的车辆进行有序疏导。

按照方案要求：从学校正门送学生的家长，驾驶机动车的请行驶至门口南侧20米指定区域（南侧小树林）由值班老师拉开车门，护送学生下车入校，车辆即停即走。学生一律坐在后排右侧靠门位置，并在下车前准备好书包等用具，方便快捷下车。骑乘非机动车送学生的家长，可在门口南北两侧小树林以外区域临时停放。学生下车后由老师、保安、特警护送入校，家长快速驶离。

此外，育红小学门口前的冶金路全线禁停，泉南大街非机动车道和紫金泉路上下学期间，可以临时停车。从东门送学生的家长，在门口南北50米区域内让学生下车。上下学期间，禁止一切机动车进入东门街道。

只为解决痼疾

在邢台市桥西交警二大队教导员陈颖贤看来，学校门口拥堵的表象主要是学生家长车辆的停放无序，但背后实质却是家长对孩子入校最后50米是否安全的担心。如果没有这个顾虑，就没有下车护送孩子入校，而后在围栏外看着孩子进教学楼以及即使不下车，也要在路边逗留看着孩子走进学校方才离开现象。

“这就是对最后50米的担心，我们要解决的就是这最后的50米。”陈颖贤告诉记者，用护栏划定封闭区域，人车隔离，下车有专职人员帮助，这些细节都在为这个目标服务。

携手走向规范

记者通过几日的观察注意到，在每天的接送孩子的家长队伍中，依旧有缺憾之处。“个别家长我行我素，例如一些老人，骑着老年代步车或电动车，还是像原先一样随意停放。”每当遇到这种情况，交警就会上来温言相劝。还有的学生并未按照方案要求执行，下车需要耽误一段时间，这时候，老师也会及时纠正，“这次没有坐对位置，没有整理好书包，下次要注意。”据悉，伴随试行举措的成熟和完善，该方案将因地制宜向辖区所有学校推广。

“燕赵风采”电脑福利彩票开奖公告

3D第2018171期

中奖号码 819

20选5第2018171期

中奖号码 15、07、04、19、14

好运2第2018171期

中奖号码 15、07

好运3第2018171期

中奖号码 15、07、04

七乐彩第2018074期

中奖号码 基本号码 15、19、

11、06、05、21、04

特别号码：08

排列7第2018074期

中奖号码 6922225

排列5第2018073期

中奖号码 90301

河北省福利彩票发行管理
理中心

2018年6月27日

多媒体阅报栏和电动三轮车两项目

委托招标代理机构比选公告

河北日报报业集团拟对万众传媒公司多媒体阅报栏和发行物流公司电动三轮车两个项目的委托招标代理机构进行公开比选。欢迎具有合法资质的机构报名参与。

报名单位需提供以下资料的扫描件上传至邮箱 hbrbjyglb@163.com：企业法人营业执照副本原件、监理机构资格证书副本原件、法人授权书原件及代理人身份证原件以及联系方式。

报名截止时间：2018年7月2日12:00；

递交比选文件截止时间：2018年7月2日16:00。

咨询电话：0311-67562778、67563186

河北日报报业集团

2018年6月28日